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Sav-bázis folyamatok
1./ Feladat
Cseppents a táblázatban megadott elrendezésben az oldatokból a csempére!

(0,1 mol/dm3 koncentrációjú HCl, H2CO3, NH3 és NaOH-oldat, desztillált víz)

Adj hozzá egy-egy cseppet a feltüntetett indikátorokból!

Tapasztalataid alapján színezd ki a táblázatban a karikákat, és írd le a látott színeket!

Az indikátorok színe alapján írd fel az oldatok kémhatását! 
(erősen savas, gyengén savas, semleges, gyengén lúgos, erősen lúgos)

Írd fel az oldatok kémhatását magyarázó folyamatok egyenleteit!

HCl + H2O →
H2CO3 + H2O⇌ 
H2O + H2O ⇌
NH3 + H2O ⇌
NaOH + H2O →
Számítsd ki, vagy (ha nem tudod) becsléssel állapítsd meg az oldatok pH-ját! 
[image: image1]
A számolás menetét, illetve a becslés gondolatmenetét írd fel a feladatlapra, az eredményeket írd be a táblázatba!

Mekkora a HCl- és a NaOH-oldatban, illetve a desztillált vízben a OH- ionok koncentrációja?

.......................................................................................................................................................
2./ Feladat

Tegyél néhány kristályt a feltüntetett anyagokból a csempe adott helyére, és cseppents 1-2 csepp desztillált vizet rájuk! Adj univerzál indikátort az így kapott oldatokhoz!

Figyeld meg, és jegyezd fel az indikátor színét! (színezéssel és szavakkal is)

Írd fel az oldatok kémhatását!

1. Írd fel a sók vízben való oldódásának egyenleteit!

2. Írd fel az oldatok kémhatását magyarázó folyamatok egyenleteit! Melyik ionnal történik változás?
1. a. NH4Cl + H2O →
2. a. ....................................... ⇌.................................................................................................
1. b. NaCl + H2O →

2. b. .........................................⇌................................................................................................
1. c. Na2CO3 + H2O →

2. c. .........................................⇌................................................................................................
Becsléssel állapítsd meg az oldatok pH értékeit! Gondolatmenetedet írd le a feladatlapra, az eredményt a táblázatba!


[image: image2]
3./ Feladat

Kémcsőbe önts 2 cm3 0,1 mol/dm3 koncentrációjú sósavat! Jelöld meg a folyadékszintet!
Cseppents bele néhány csepp univerzál indikátort!

Készíts rajzot a mellékelt kép segítségével!

Jegyezd fel a színét!......................................................................................................................
Kis részletekben adj hozzá pasteur-pipettával 0,1 mol/dm3 koncentrációjú NaOH-oldatot, amíg színváltozást nem tapasztalsz! Jelöld be most is a folyadékszintet!

Írd fel a lejátszódó folyamat egyenletét!

HCl + NaOH →

Az egyenlet és tanulmányaid alapján magyarázd meg a tapasztaltakat! 
(Vedd figyelembe az oldatok koncentrációját és térfogatát!)
....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

Mi a reakció típusa? 1.................................................................................

Azon belül: 2.................................................................................................................................

Azon belül: 3.................................................................................................................................

Írd fel ezeknek a folyamatoknak a lényegét!

1............................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2............................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3............................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Mekkora a keletkezett oldat pH-ja? pH=......................................................................................

Indokold állításodat!.....................................................................................................................

Cseppents még NaOH-oldatot a kémcsőbe! Mit látsz?

.......................................................................................................................................................

Mi a magyarázat?

.......................................................................................................................................................

Szorgalmi feladatok:

1. Számítsd ki az oldat pH-ját, abban az esetben, amikor kétszer annyi NaOH-oldatot öntünk a kémcsőbe, mint amennyi a semlegesítéshez szükséges!

2. Mennyi NaOH-oldatot kell önteni az eredeti 2 cm3 sósavhoz, hogy a pH
a.) 2
b.) 10 legyen?

3. Két másik kémcsőben szintén 2-2 cm3 térfogatú, 0,1 mol/dm3 koncentrációjú ismeretlen sav van. Mindkettőbe beleöntünk 2-2 cm3 0,1 mol/dm3 NaOH oldatot. 
Mi lehet a két sav, ha az indikátor az összeöntés után az egyik kémcsőben savas, a másikban lúgos kémhatást mutat?
